

# 六包機候命 周三起接湖北港人

先迎身處武漢數百人 視陸路交通接載其他滯鄂者

## 抗擊新冠肺炎

湖北省1月因應新冠肺炎疫情而封城，滯留湖北並向特區政府求助的港人近3,000人。政府早前表示會安排包機接載滯留港人返港。據消息人士向香港文匯報透露，特區政府今晚會訂出首批包機名單，肯定的是滯留武漢市內的港人必定能夠上機。如無意外，首班包機會在周三（4日）成行。至於湖北省其他地區較緊急者包括孕婦、嚴重病患及須回港接受手術或治療的人等則要看陸上交通是否許可。據了解，特區政府還會派出包機接載其他滯留的港人，而國泰已經有6架飛機候命。

■香港文匯報記者 明其道

特區政府早前宣佈會派專機接回滯留在湖北港人，有關的登記安排於目前結束。政制及內地事務局局長聶德權昨日在fb發帖表示，入境處和衛生署的同事正馬不停蹄，核實在武漢市600多名求助人的身份和健康狀況，並處理現時不在武漢市但因有緊急情況希望可以回港的個案。

關於非武漢市的個案，他們會清楚了解他們的健康情況，確定他們是否適合出行，按緩急先後原則去處理，還要考慮他們由所在地前往武漢機場的可行性。

聶德權表示，特區政府會盡快確定人數，湖北省政府方面亦會作出核對，確定他們當中沒有新冠肺炎確診者，或是與確診者有緊密接觸，才會讓他們回港。

他此前還透露，國泰港龍已答允全力協助特區政府這次行動，特區政府會視乎實際人數，與國泰港龍商討第一批包機的具體安排，以及與湖北省和武漢市政府、各相關部門和單位敲定整個行動的細節。

### 第一批返港者送駿洋邨

消息人士昨日向香港文匯報記者透露，特區政府今晚會訂出首批包機名單，肯定會包括滯留武漢市內的港人。如無意外，首班包機可在周三成行。究竟會接載多少人？據聶德權於2月24日見記者時表示，他目前掌握的資料，求助個案中有450人身處武漢。

消息人士據此估計，包機名單起碼有450人，或最多至700人，故包機肯定不只一架。消息人士承認或

許有5架至8架機：「佢哋到機要隔開坐，一架機最多坐100幾人，或者會有5架至8架。」第一批示從湖北返港者，回港後將會入住火炭駿洋邨隔離，若駿洋邨單位不足應付，才會考慮其他地方。

有消息指，此次包機由國泰負責。包機將會即日來回，機組人員不會在武漢過夜逗留。目前，航空公司仍未開始招募機組人員，但據了解會參考日本包機模式，向同事查詢是否願意到武漢。機組人員屬於強制檢疫豁免人員，但航空公司會安排執飛武漢包機的員工，在回港後14日內毋須再上班。

### 工聯提134個案

據悉，有份促成包機的工聯會還向特區政府提出了另一份134個湖北省其他地區個案、共200多人的名單，主要來自恩施市、宜昌市及荊州市。特區政府仍在考慮在這些地區的較緊急者的返港問題，「最主要係因為陸上交通斷開晒，特區政府要諮詢運輸人過去武漢，比如湖北省恩施市，去武漢車程都要成8個鐘，如果要接，點接？」



### 太平清醮失「色」搶包山同取消

香港文匯報訊（記者 文森）新冠肺炎疫情蔓延，長洲太平清醮值理會決定調整本年度的長洲太平清醮活動，取消包山嘉年華、搶包山比賽、飄色巡遊，但傳統祭祀科儀、會景巡遊將按照習俗繼續舉行，也請長洲街坊遵循三日的齋戒習俗。

長洲太平清醮值理會昨晚宣佈決定調整本年度的長洲太平清醮活動，各項祭祀科儀將按照傳統習俗繼續舉行，包括在北帝廟酬場的神棚、大士王棚、三座大包山、潮州大包山，北社街36座包山，同樣取消。



### 增建檢疫屋

特區政府早前決定利用鯉魚門公園度假村的空地增建檢疫單位，首階段工程僅不足一個月就完工，政務司司長暨防疫抗疫基金督導委員會主席張建宗昨日特地到場視察即將投入使用的新的檢疫單位，並了解民衆安全服務隊管理檢疫中心的情況。

■香港文匯報記者 文森

### 佛堂毒源仍未明 負責人未確診

香港文匯報訊（記者 文森）新冠肺炎疫情持續，昨日香港新增一宗確診個案，個案與「福慧精舍」佛堂群組個案有關，至今本港確診個案累計95宗。「福慧精舍」感染群組至今共有15宗相關確診個案，該佛堂的前負責人本月28日曾發燒，病毒測試結果呈陰性，佛堂群組的感染源頭仍未能確定。目前，全港有60名確診者在10間公立醫院治療，1人情況危殆，3人嚴重，其餘穩定。

衛生署衛生防護中心昨晚公佈，確診個案與「福慧精舍」佛堂群組個案有關。病人為一名46歲女子，為2月27日確診70歲女子（為第九十二宗個案）的媳婦。病人過去健康良好，居於將軍澳寶盈花園第4座。病人為確診個案密切接觸者，已於2月27日起入住饒宗頤文化館翠雅山房檢疫中心，她昨日出現喉嚨痛，其深喉唾液樣本對新冠病毒呈陽性反應，入住基督教聯合醫院接受治療，現時情況穩定。病人於潛伏期內沒有外遊，亦沒有到訪「福慧精舍」佛堂，其同住的丈

夫和兒子正在接受檢疫。

北角美輪大廈「福慧精舍」感染群組，目前共15宗確診個案，包括10名信眾及5名密切接觸者。有消息指，佛堂的一名負責人已被隔離。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，該名人士現在已非「福慧精舍」的負責人，她在28日曾發燒，後被送入東區醫院接受病毒測試，結果呈陰性。由於佛堂群組最早的發病日期為2月8日，中心仍未能確定感染源頭。

醫院管理局總行政經理（病人安全及風險管理）何婉霞表示，昨日再多3人出院，累計出院者達33人。確診的94宗個案中，兩人已離世，目前有59名病人分別在10間公立醫院留醫，其中一人情況危殆，是第七十宗的96歲婆婆；3人情況嚴重，包括第二十三、四十及五十宗個案病人，其餘穩定。

就有傳媒報道稱，一名深圳孕婦預約在3月3日來香港公立醫院產子，但僅會在分娩前日入境，不打算履行抵港後14天的強制檢



■中心指佛堂群組源頭仍未查明。

香港文匯報記者 楊潤雄

疫期。被問及事件是否屬實時，何婉霞表示，由於涉及特別個案，且未獲得病人授權，不評論相關事件。

她指出，一般而言，居於內地的港人需要緊急醫療服務，會建議患者在當地求診。如需預約本港公立醫院服務，亦需於預約日期前14日抵港，完成檢疫後方可接受服務，否則醫院可能會押後，甚至取消有關預約。

### 逾千患者逾半入院時無發燒

香港文匯報訊（記者 高鉅）國際權威醫學期刊《新英倫醫學雜誌》最新刊載了香港中文大學醫學院內科及藥物治療學系系主任許樹昌、香港大學微生物學系講師教授袁國勇聯同多名內地專家學者的研究報告，分析了內地30個省超過1,000名新型冠狀病毒確診患者資料，發現超過56.2%患者在入院時並沒有發燒，還有17.9%患者於放射診斷下完全沒有異常情況，令疾病診斷狀況更為複雜。

報告分析了1,099名疫情較初期的新冠肺

炎確診患者資料，其中男性佔58%，年齡中位數47歲。在臨床表徵方面，最普遍的特徵是發燒，約43.8%患者在入院時有發燒的情況，住院期間則有90%發燒；出現咳嗽的有67.8%；肚瀉並不常見，只有3.8%。整體來說，病人潛伏期為兩日至7日，而截至數據收集的1月底，該批病人死亡率為1.4%。

#### 17.9%輕症「照唔出」異常

放射診斷方面，輕症患者中有17.9%在入院時完全沒有異常情況，重症患者亦有較少

數人（2.9%）沒異常。肺部CT則顯示，最多患者有磨玻璃樣斑塊及雙邊斑駁陰影，分別約有56%及52%。同時，有約83%入院病人出現淋巴細胞減少情況，亦有36%人血小板減少。

報告指，由於患者很多時都沒有發燒，也有不少患者在放射診斷下沒異常情況，令新冠病毒的診斷更為複雜。

研究報告亦綜合比較了新冠病毒與沙士及中東呼吸綜合症患者的病徵，後兩者接近100%有出現發燒，但新冠病毒患者只得83%至98%；肺部放射診斷，新冠病毒患者只有76%人有異常，後兩者均超過九成。